

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno a la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos.

Año XV Oficinas y Talleres, Canalejas, 16.

Melilla.-Lunes 13 de Noviembre de 1916.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales. Núm. 9.853

La reglamentación del juego

Hacia la solución

En la conciencia de todos está, como dice muy bien el señor García de Molinas, que el juego es inevitable y que su reglamentación acabaría con muchos focos de inmoralidad, que surgen al amparo de la tolerancia. En los últimos tiempos háse abierto camino la idea de esa reglamentación. Desde la época del señor Canalejas forma parte del programa del partido liberal.

La Prensa, salvo contadas excepciones, se muestra partidaria de la idea. No puede combatirse seriamente el loable proyecto hallándose reglamentada la lotería y las apuestas en las carreras de caballos y juego de pelota. La prostitución, es un vicio, y está también reglamentada.

Nadie ignora la gente que allende el Estrecho vive de la tolerancia del juego. Y cuando se prohíbe formalmente, saben ingenárselas los tahures para coger entre sus mallas a los jugadores impenitentes. Con la reglamentación desaparecerían aquellos y también los barateos. El problema de la mendicidad quedaría resuelto y contarían con un ingreso positivo las haciendas municipales. Un periódico calcula en 300 millones de pesetas lo que anualmente produciría en España el juego reglamentado.

Los señores García de Molinas y marqués de Zafra, han presentado proposiciones de ley en la Alta Cámara a este respecto y ello ha dado motivo a un sustancioso debate y a unas declaraciones bien explícitas del ministro de la Gobernación. El Gobierno acepta las dos enmiendas que han pasado a la comisión correspondiente.

Ya nadie duda que el Gabinete Romanones convertirá en ley esas proposiciones, más o menos modificadas. Y tal vez antes de que el año finalice, pues los problemas de la mendicidad y la Beneficencia pública no admiten demoras. He aquí ahora el texto íntegro de las dos proposiciones de ley que el Senado tomó en consideración el jueves último:

Proposición García Molinas

Artículo 1.º Los artículos 358 y 594 del Código penal vigente quedarán redactados en la siguiente forma:

Art. 358. Los banqueros y dueños de casas de juegos de suerte, onvito ó azar no autorizados legalmente, serán castigados con las penas de arresto mayor y multa de 250 á 2.500 pesetas, y en caso de reincidencia, con las de arresto mayor en su grado máximo á prisión correccional en el mínimo y doble multa. Los jugadores que concurriesen á las casas referidas, con las de arresto mayor en su grado mínimo y multa de 125 á 1.250 pesetas.

Art. 594. Los que en sitios ó establecimientos públicos promovieren ó tomar parte en cualquier clase de juego de azar que no fueren de puro pasatiempo y recreo, ó no estuvieren debidamente autorizados, incurrirán en la multa de 5 á 25 pesetas.

Art. 2.º A los efectos del artículo 594 del Código Penal reformado, y á fin de determinar los sitios y establecimientos que hayan de tener el carácter de públicos y los que hayan de tener el carácter de privados, se procederá por el ministerio de la Gobernación á clasificar los círculos de recreo, incluyendo en la primera categoría los círculos ó casinos abiertos, y en la segunda los cerrados.

Se considerarán desde luego como círculos ó casinos abiertos todos aquellos que sean propiedad de una corporación, empresa ó particular con ánimo de lucro ó beneficio.

Para poder ser clasificados como círculos cerrados se necesitará, además de que el haber social sea propiedad exclusiva de los socios, que sólo á éstos esté permitida la entrada en los locales, y que para serlo se exija la previa presentación, un plazo de admisión no inferior á quince días y un juicio de votación en el que puedan tomar parte todos los socios.

Art. 3.º La competencia para otorgar á los círculos abiertos la autorización á que se refiere el art. 358 del Código Penal reformado será del ministerio de la Gobernación.

Este en cada caso, y previos los informes necesarios, establecerá el plazo de autorización, la cantidad con que hayan de contribuir á la beneficencia general y local; designará las personas que hayan de formar las Juntas que hagan la distribución de esos fondos y todas las demás

garantías que en cada caso hayan de exigirse.

Art. 4.º Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación dictarán inmediatamente las disposiciones necesarias para el cumplimiento de esta ley.

Proposición del marqués de Zafra

Art. 1.º Se derogan y suprimen los artículos 358 y 594 del Código penal.

Art. 2.º Ocupará el lugar y número del citado art. 358 el último párrafo del artículo 358 (incluido entre otras disposiciones heterogéneas), según el cual «los que en juego ó rifa usaren medios fraudulentos para asegurar la suerte serán castigados como estafadores».

Art. 3.º Toda casa ó lugar en que se juegue pública ó habitualmente pagará desde la promulgación de esta ley la ó las contribuciones, los impuestos y los arbitrios que estuvieran ó fueran igualmente sprobados para los juegos de que se trata.

Art. 4.º Además del Gobierno, dentro del plazo de seis meses y atendiendo á la enseñanza que ofrece la reglamentación del juego en otros países cultísimos, dictará el oportuno reglamento para que esté reglamentado en España.

Art. 5.º El importe de las contribuciones, los impuestos y los arbitrios que paguen las casas ó lugares donde se juegue en cada término municipal y de los donativos que dentro de él se hicieren, ó como se convega, ó el Gobierno decida según las circunstancias, sin objeto determinado, se repartirá por partes iguales entre el Estado, la Provincia y el Municipio para atender á la beneficencia y á la represión ó extinción de la mendicidad, al saneamiento ó embellecimiento de las poblaciones ó á lo que se considere de mayor conveniencia y urgencia para los ciudadanos.

Art. 6.º Cuando la Provincia ó el Municipio establezcan impuestos ó arbitrios sobre los juegos, las cantidades que dichas entidades recauden por estos conceptos se sumarán con las recaudadas por el Estado para hacer la distribución á que se refiere el anterior artículo 5.º

LA INDUSTRIA TETUANÍ

BABUCHEROS

Esta industria comprende en Tetuán la fabricación de diversas clases de babuchas de cuero, que constituyen el habitual calzado de los marroquíes de ambos sexos y que suelen ser amarillentas para los hombres y rojas para las mujeres, con distintos bordados de seda, oro ó plata.

Las materias que principalmente se emplean son la badana, de aquellos colores que sirven para hacer el empuje y el cuero para la suela. Cuando el calzado es de lujo, el cuero es de procedencia extranjera ó hecho en Chechagua, y en el ordinario, se emplean cueros hechos en el mismo Tetuán.

Los títulos de babuchero son sencillos y poco numerosos, y el local en que trabaja, es mezquino; una especie de caja hecha de madera ó de ladrillos, cuyo piso se eleva un metro algo más sobre el nivel de la calle, de suerte que el babuchero se encuentra como colocado sobre un zócalo. En el frente de esa especie de cubo, que da sobre la calle, se practica una gran abertura cuadrada, que se cierra, como si fuese un armario, por medio de una trampa. Como la abertura no comprende toda la parte anterior del cubo, queda una especie de parapeto que tiene por objeto proteger del frío las piernas de los obreros. Con esa disposición, claro es que resulta bastante difícil el acceso al taller, y que los parroquianos no penetran nunca en él.

Las paredes suelen estar tapizadas con mantas ó esteras sujetas con clavos y de ellas penden los útiles necesarios y las babuchas ya confeccionadas y colocadas, generalmente, con bastante gusto.

Esas cajas-talleres se extienden en serie formando largas filas blanqueadas con cal, en cuya albuza se destaca el color verde con que están pintadas las trampas. Hay algunos sitios, cada uno de esos talleres rentaba de cinco á doce pesetas por mes.

Los babucheros tienen bien establecida la división del trabajo. El patrón corta el cuero y los obreros lo cosen, grabándolo, cuando es preciso, con hierros calientes.

Las babuchas de Tetuán fueron siempre muy estimadas, por estar muy bien hechas, y constituyen un comercio de exportación relativamente importante, pues se venden para distintas regiones de Marruecos, sobre todo las bordadas, que se destinan al uso de las mujeres.

EN TERCERA PLANA

Anuncios especiales

De gran utilidad para el Comercio. Condiciones muy favorables. Pídanse detalles en nuestra Administración

DE SOCIEDAD

Para el oficial de Telégrafos don Félix Nardiz, ha sido pedida la mano de la bella señorita Martina López Ochoa.

La boda se celebrará á primeros de año.

De Barcelona llegó con su bella hija Carmen, la señora viuda de Manterola, madre del primer teniente del regimiento de Taxid don José Manterola.

En la vecina plaza de Alhucemas contraxera mañana matrimonio con la bella señorita Anita Oses, el oficial de Telégrafos don Alvaro Lloplá.

LOS MUTILADOS

La guerra vista por el individuo

Durante la última sesión celebrada por la Academia de Ciencias, Mr. Lanerán describió la técnica de Mr. Amar, para la educación mental de los amputados y de los ciegos. Tres procedimientos se han empleado: 1.º El brazalete de peso, fijo al muñón. El paciente debe de llegar á reconocer cuando se carga ó descarga el platillo sostenido por el brazalete, si el peso aumenta ó disminuye. 2.º El de una platina caliente á 50º, donde el paciente pasa sus dedos ó su muñón por la superficie, etc.

(De un periódico francés.)

El modo de ver las cosas depende indudablemente tanto más del estado del individuo que de las cosas mismas. Aplicado á la sociedad, puede decirse que el individuo desde su punto de vista personal puede encontrar malo lo que desde el punto de vista social es ó parece bueno. Los grandes defectos sociales hallan en el interés del individuo, su más encarnizado enemigo.

Tal pueda decirse de la guerra. Mientras los pensadores discrepan sobre la necesidad que haya ó no guerra, el sentimiento del individuo, ante la realidad de la misma, se declara resueltamente en contra de ella. No es igual ver la guerra como espectador, como actor afortunado ó víctima.

Nada más ferocemente dislocante y desgarrador que el espectáculo de los que dejan en el campo de batalla alguno de sus atributos físicos.

Los ciegos, mutilados, deformados por la guerra, pasado el período bélico constituyen para toda persona físicamente normal, motivo de una compasión tan desconcertadora, que entronca con el propio egoísmo. Lo primero que piensa, quizá de modo inconsciente, quien se encuentra frente á esa desgracia física, es «y pensar que á mí pudiera ocurrirme lo mismo».

Se tiene para el que ha dejado en el campo de batalla una pierna ó un brazo ó la vista ó para quien se convirtió en algo peor que un mutilado clasificable en guiso humano, una compasión poco duradera, que humilla y deprime, más que nada, si que es objeto de ella. Y esto es lo grave. Sana mente discutiendo se debería tener para quien dió por la patria su sangre y su normalidad física admiración. Contrariamente á lo que acontece con los que mueren por la guerra cuyo recuerdo se alienta, al propio tiempo que con la piedad á que se hace acreedor el que muere, con respetuosa admiración; los mutilados obtienen de las gentes un género de compasión hermana gemela de la que se otorga á los inútiles, á los asilados.

Estos no son sino meramente inútiles, en tanto que los que deben esta desgracia á la guerra, moralmente son más que los que cesaron con vida ó no fueron á ella.

Han sido inútiles—quizá por una causa injusta—á la Patria. Pagan caro su deber patriótico. Lo pagan para mientras viven y con una vida á la cual se une, sobre la disminución física, la ingratitude de los compatriotas y el cercenamiento de sus posibilidades económicas y acaso la miseria de soledad.

Están en desuso de las recompensas físicas, que, en forma de cruces, ó medallas, se les otorga y la desconsideración social con que les paga luego la incomparación, la indiferencia y el egoísmo de sus conciudadanos.

La falta de compensación entre lo que dan y lo que luego les concede la Patria está, precisamente, en que en vez de darles su desgracia ante la sociedad, más valor, se lo disminuye por miserias morales, por lo que sea, es así. No me refiero á esa deferencia con que todo el mundo se inclina ante el débil. A la admiración, á la consideración, á la estimación social.

Al contrario, si la tanfan, la pierden al ver empequeñecido su relieve personal por la tara física. Me refiero, claro es, á la generalidad. En España tenemos un ejemplo de ello. Hay quien encuentra mal que el conde de Romanones sea presidente del Consejo de ministros fundándose exclusivamente en cierta anomalía física. Sobre todo, los caricaturistas y los autores de género chico.

Los mutilados, cuando el recuerdo de la guerra deje de chorrear sangre, y no tienen la consideración moral que los demás hombres, sobre todo si no han sido dotados por la naturaleza ó por la suerte de otras fuerzas, tales como el dinero ó el talento.

Les ocurre en la vida todo lo contrario

que ocurrirles debiera. Lo lógico es que el brazo ó la pierna amputados, ó la vista perdida, fuera timbre glorioso ante el cual se inclinaron los hombres y que los dioses con más facilidad, acceso al corazón humano. Aparte casos particulares de sentimentalismo ó amor puro, inquebrantable fuerza moral, no es así. La fatalidad de ciertos sentimientos colectivos lo impiden. La Patria coloca en el más alto de los altares á los héroes á condición de que mueran en el instante heroico ó de que sean distinguidos y fuertes. No los quiere débiles.

Si, por el contrario, las gentes otorgan á los mutilados por la guerra una intensa admiración que se tradujera á todo género de consideraciones sociales, es más que probable que muchísimos de ellos sintieran plenamente la satisfacción del deber cumplido y que abandonarían, puestas otra vez en el trance de elegir entre su sangre y la salud, el sacrificio por la Patria, no verían como ahora cuán vana ó ingrata es la Patria y son los patriotas con los vencidos en la guerra.

«Ahora bien. ¿Cómo verán estos hombres la guerra? Los ciegos en las tinieblas físicas de su visualidad. ¿Cómo verán la guerra? Y los hombres, al palpar de cerca la crueldad física, irreparable, de la guerra no irán modificando su concepción interna de la vida entre Naciones? De sentimental puede calificarse ese modo de ver la guerra. Verosísimamente, sin el sentimentalismo, Jesús no hubiera triunfado.»

Juan Guixé

(Prohibida la reproducción.)

PLAZA Y CAMPO

El notable dibujante Diego Muller toma en la actualidad apuntes para preparar una exposición de caricaturas de conocidas personalidades de Melilla.

La exposición constará de más de setenta trabajos.

Con destino á la Península fueron embarcados á bordo del vapor correo 85 bultos de pescado, con un peso total de 2.100 kilogramos.

A Nador se expidió un bulto con sesenta kilos de peso.

Han quedado terminadas las obras del morro del dique Villanueva.

Hoy serán colocadas las verjas y barandillas del morro y la luz de la farola.

Desde ayer reina en nuestras costas fuerte temporal de Levante.

El vapor «Antonio Oca» se vió precisado á regresar á nuestra rada por no poder capear el temporal.

Continúa muy mejorada la notable cancionista Alicia del Pino, que hace varios días sufrió una caída del caballo en las proximidades de la segunda caseta.

A pesar de ser ayer día festivo no hubo gran concurrencia en el parque Hernández, donde tocó la banda de Ceriñola.

Nuestras calles y pasos se vieron sin embargo animadísimos.

Se ha concedido permiso para transportar cebada á su aduar, á un indígena de la habilla de Yazanen.

De la península regresaron los señores don Miguel Galis, don Pedro Fernández Batanero, don Enrique Paredada y don Eduardo Uñán.

En el vapor «Rif», procedente de Orán, llegaron treinta y dos indígenas pertenecientes á las kabilas de este territorio.

Se encuentra muy mejorado del accidente que sufrió en los pasados días en Saganun, el primer teniente de Caballería don José Manterola.

El herido, que está hospitalizado en el Docker, está siendo muy visitado por sus amigos y compañeros.

Con rumbo á Chafarinas se hizo á la mar el cañonero «Infanta Isabel», que presta servicio vigilancia en nuestras costas.

A Reyema marchó el coronel del regimiento de Ceriñola don Eduardo López Ochoa.

A Monte Arrai, Kaddur y Kanduchi, marcharon respectivamente los coroneles, Rabal, Bermúdez de Castro y Baños.

En breve darán comienzo las obras de reparación de los barracones de Selnán y Nador.

Estas obras serán llevadas á cabo por los ingenieros militares.

Según nuestras noticias, dentro de breves días se reanudarán las obras de construcción de la nueva Iglesia.

Se hacen gestiones para que se construya otra Iglesia en los barrios exteriores.

LAS ELECCIONES YANKIS

Una sorpresa. Procedimiento electoral. Notas curiosas

El telégrafo nos anunció ayer el triunfo definitivo de Wilson, que ha obtenido 276 votos, en tanto que Hughes 259. Los financieros favorecieron á Wilson apostando 100.000 dólares al tipo de 10 contra 6. Los políticos profesionales se muestran sorprendidos por el resultado que no esperaban.

Los ciudadanos de 48 Estados de la Unión y las ciudadanas, en otros 12 Estados, no nombran directamente al Presidente sino por medio de delegados ó electores, los cuales se reúnen el segundo lunes de Enero en la capital de cada Estado para elegir al Presidente, que entrará en el Poder el 4 de Marzo de 1917.

De hecho los electores son nombrados en el escrutinio con el mandato imperativo de votar á un candidato determinado. Hubo por tanto, en cada Estado, una lista republicana para Hughes, una lista demócrata para Wilson y una lista socialista para Banson.

La ley electoral varía en los distintos Estados y cada uno de estos tiene el derecho de nombrar tantos electores presenciales como diputados y senadores. Cada Estado tiene el mismo número de senadores, pero el número de diputados difiere según la población y de esto resulta que los grandes Estados tengan una influencia considerable en la elección. Así entre los 531 delegados que eligen al Presidente, el Estado de Nueva York tiene 45, Pensilvania con Filadelfia 38 ó Illinois con Chicago, 29.

Un presidente saliente puede ser reelegido dos veces, pero la tercera reelección sería contraria á las costumbres desde 1796 en que Washington rehusó esta prolongación de su mandato.

De la misma manera que el Presidente es elegido, lo es el vicepresidente que le reemplaza de derecho por cualquier motivo.

El escrutinio se cierra á las seis de la tarde, pero es la una en San Francisco cuando son las seis en Nueva York, las dos en Nevada, las tres en Salt-Lake y las cinco en Chicago; de modo que cuando todo ha concluido en Nueva York, las máquinas electorales funcionan todavía durante cinco horas en San Francisco.

El recuento de los sufragios se hace con extrema rapidez si se tiene en cuenta la inmensidad del territorio y el número de votantes que este año con las mujeres ha llegado á ocho millones.

La futura ley militar

Más sobre el dictamen

La modificación más radical se refiere al servicio aéreo.

Dice así el dictamen: «Se unifican todos los servicios aéreos existentes en diversos Ministerios, haciéndolos depender directamente del de Guerra y creando un servicio de Aeronáutica dividido en tres organismos: de aerostación, de aviación y servicio de material aéreo.»

Por de pronto, y esperando las enseñanzas de la actual guerra, se crean unidades modelos de tropas de Ingenieros, para aerostación y para aviación.

Las unidades técnicas de campaña serán: en aerostación, la sección y la compañía de globos cautivos, el globo dirigible y la escuadra de dirigibles; y en aviación, la sección, la escuadrilla, el grupo de bombardeo y la escuadra de combate.

Los servicios de aerostación no estarán afectos á las divisiones: lo son de Ejército ó de grupos de Ejército. Los de aviación serán de Ejército ó autónomos, excepto las escuadrillas divisionarias, una por división.

Se crean desde luego unidades orgánicas, ocupadas cada una de globos cometas, del material necesario para la producción y compresión del hidrógeno preciso á estos aerostatos y su transporte en cilindros de acero, así como los trenes de cometas necesarios para la observación cuando la velocidad del viento haga imposible el empleo del globo cometa.

El servicio aeronáutico deberá contar rápidamente con 300 aeroplanos de campaña, llegando á 1.000 en plazo breve y 100 de Escuela.

Para la división territorial se crearán tres Centros ó bases ó áreas en Madrid, en la línea del Ebro y en Andalucía, con todos los elementos de talleres, refugios, alojamientos, depósitos y aparatos de toda índole.

Se establecerán además aeródromos de primera y segunda línea, de menor importancia que los Centros, limitando sus necesidades á reparaciones ligeras y debiendo ser de campaña todo el material correspondiente á los de primera línea.

Estos servicios exigirán, además de otros auxilios, los de transporte y reparaciones, las fábricas y talleres de producción y compresión de gas hidrógeno, de construcción de aeroplanos y dirigibles, de reparaciones del material volante, rodante y de abrigo, un laboratorio ó Centro de experimentación aerodinámica y tres Escuelas: una para pilotos oficiales, otra para los de tropa y civiles y otra para observadores.

El personal navegante se reclutará: primero, entre la oficialidad del Ejército y de la

Marine; segundo, entre los soldados y marineros que al ingresar en filas tengan el título de piloto de aeroplano ó globo y conocimiento de aviación ó aerostación; y tercero, entre pilotos civiles, cualquiera que sea su situación militar, que voluntariamente se ofrezcan á servir en la Aeronáutica militar.

En esas Escuelas obtendrán con el título las categorías de mando militar necesarias. Se organizarán los Cuerpos de motoristas, obreros de taller y auxiliar con la separación que requieren los conocimientos especiales de cada uno.

Los pilotos de aerostación y aviación, como tales, si no tuviesen categoría militar de mando, se asimilarán en categorías y sueldos á los maquinistas de la Armada, reconociéndoles el derecho de ingreso como voluntarios de un año.

El Estado fomentará la industria privada aeronáutica y la creación de Escuelas civiles particulares, para que tanto la instrucción del personal como todo el material se haga en España.

Efemérides de Melilla

13 de Noviembre

1715.—Murió una hija de don Carlos de Austria y Pinza, Caballero de Santiago.

1784.—El laud «Nra. Sra. de los Remedios», fué arrojado por el temporal sobre la playa española y destruido; pero el cargamento se salvó por el auxilio que prestaron el jilifa y el alcáide de la guardia mora.

1893.—Llegaron San Fernando y dos compañías del tercio de Zapadores.

1904.—Se creó la «Asociación de Beneficencia».

G. de Morales

(Prohibida la reproducción.)

Lo que da Marruecos á Francia

Su zona de Marruecos no sólo ha dado á Francia desde el principio de la guerra tropas escogidas, sino que le ha prestado servicios importantes desde el punto de vista económico.

Los cereales y las lanas marroquíes han sido enviados á los puertos de Marsella y de Burdeos, y el valor de la entrega á Francia de productos del país alcanzó, de 1915 á 1916, la cifra de 50 millones, que prueba un aumento considerable.

En efecto: en 1914 exportaron 100.000 quintales métricos de trigo; en 1915 1916, 245.000 quintales, y en 1916-1917 la cifra será probablemente doblada.

Los envíos de cebada en 1914 1915 fueron nulos á causa de la pobreza de la cosecha en 1913; en 1915 la cosecha fué magnífica y Marruecos envió á Francia 12.000 quintales de cebada; el año de 1916 se ha presentado bien, y desde el 10 de Agosto, cinco semanas después de la recolección, había ya colocados en los puertos 350.000 quintales métricos.

En las lanas la progresión ha pasado de 900.000 kilogramos en 1915 á tres millones en 1916, de ellos cerca de un millón de la clase más fina, llamada «lana abunda».

Por lo que toca á la cooperación financiera de Marruecos en la guerra ha sido digna de la militar y de la económica.

En 31 de Julio de 1916 Marruecos había suscrito 64 millones de bonos de la defensa nacional, 1.100.000 francos de obligaciones de la misma clase y 6.600.000 francos en el empréstito de 5 por 100 de la defensa nacional.

Además Marruecos ha entregado al Banco de Francia un millón de francos en oro.

Información Árabe

الجنرال مرزانا ليخدم كثير في تطران

يش عمل الصاي بين اهل الوطن التي كانت فندهم العداوة الرشركة القديية به

هم يعداروا لهم الهام مع اهل ميه وبين

يداندين ساكين احدا ملين من ذلك السبب كانت واحد التزامة وفندوا لهم

العدول اليكبين للصاي بش ينسواو كل شي

وما الشيه متع قبيلة ودراس السيد

الحاج العربي بها مريض كثير بجهن طلعة

الحاكم العالده وويل له الذين اللطام مخبز

نين باش يشربوه ومهاوا له الدرا من كل شكل باش يداود والاعل متع الحاج فند

يوحوا بالوزية الذر مدك ييهم الحاكم الكبير

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(Reexpedidos desde Málaga por correo)

Noticias Militares

El «Diario Oficial» publica las siguientes disposiciones:

Vuelta á activo

Se ha concedido la vuelta al servicio activo, al escribiente de Oficinas Militares, Valentín Cárdenas.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de la primera sección de la Escuela de Tiro, al capitán de Artillería don Lorenzo Varela.

Destinos

Inserta relación de destinos de jefes y oficiales de Carabineros.

Desestimada

Lo es instancia solicitando el indulto del recluso por deserción de las Fuerzas indígenas de Melilla Mohamed Benisa.

Notas diversas

Varios sucesos

El general Tovar ha estado en el Colegio de la Guardia Civil de las «Cuarenta Panegas» inspeccionando los desperfectos ocasionados por el incendio.

Tiene el proyecto de gestionar de los ministros de la Guerra y de Gobernación se reparen con rapidez los daños.

—Ha quedado libre la línea entre Silla la Mayor y Quintanilla (Palencia) interceptada por el desearriamiento de un tren mixto. El mozo Juan B. López, mejora.

La dimisión de Comillas

El conde de Romanones, hablando con los periodistas, les manifestó que mañana comenzará en el Congreso la discusión del presupuesto de Fomento.

Agregó, que no tenía nada importante que comunicar.

Habiendo sobre la dimisión del marqués de Comillas, dijo el presidente que el marqués había dimitido con carácter irrevocable su cargo de Comisario Regio de la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

«Esta decisión del marqués se ha debido al giro que tomó la discusión del asunto de la Exposición en el Congreso.

Confieso que esto me ha disgustado muchísimo por tratarse de una persona de tan altos méritos y condiciones excepcionales, lo que hará difícilísimo, ya que no imposible, encontrar un sustituto digno de él.

Ya en otra ocasión dimitió, pero conseguí convencerle y retiró la dimisión. Ahora procurará verle nuevamente y gestionará que esta vez también desista de dimitir, aunque no se si lo logrará.»

Audiencias regias

Su Magestad el Rey ha recibido en audiencia al marqués de Cortina, al general Pacheco y al conde de Gabil.

El obispo de Madrid estuvo cumplimentando á la Reina doña Cristina.

La correspondencia submarina

LONDRES.—Llegan noticias participando que respecto á la información recibida en Nueva York sobre lo dispuesto por el gobierno americano, de enviar la correspondencia á Alemania utilizando los submarinos mercantes, expresa «El New York World Deutschland» que dicho sistema llegaría á aumentar considerablemente la rapidez del medio de comunicación postal, pues ahora sucede que las cartas tardan en llegar de Berlín á New York cuatro meses y no siempre.

El citado periódico manifiesta, que en vista de lo dispuesto y por la importancia que significa, bien valdría la pena de hacer un ensayo con el submarino «Deutschland», que se encuentra en Norte América.

Aparatos y material fotográfico

BUSTOS, O'DONELL, 11.-MELLILLA

23 b

Notas políticas

Los transportes ferroviarios

Ha producido excelente efecto la Real orden del Ministerio de Fomento, ampliando los medios acordados para facilitar los transportes ferroviarios, mientras duren las actuales circunstancias.

La cuestión política

Se insiste en que el señor Gasset provocará la crisis en plazo breve, pues no se aviene á prescindir de las sumas que tiene solicitadas para obras públicas y que se consignan en el presupuesto extraordinario.

Preguntado el ministro de la Gobernación sobre el grado de verosimilitud de este rumor, ha manifestado, que carece por completo de fundamento.

Comentarios de la prensa

Los periódicos comentan los tonos personales que dieron al debate último los señores Aiba y La Cierva y así mismo la actitud del señor Ventosa, que se muestra contrariado por la forma como se lleva la discusión del presupuesto.

En la sesión del lunes se proponen los regionalistas plantear una cuestión previa, antes de que comience la discusión del presupuesto de Fomento.

Intentan obligar á los jefes de las minorías á que precisen y concreten su opinión sobre el asunto.

La comisión de presupuestos

A la discusión del impuesto del timbre, casi ultimada ya seguirá la de tributación de alcoholes.

El estudio se hace con mucha actividad para ultimar el dictamen en breve plazo.

El comercio noruego-británico

COPENHAGUE.—Las negociaciones que se estaban llevando á cabo por las Diputaciones comerciales noruegas, respecto de las autoridades británicas, han tenido satisfactorio resultado, pues se ha conseguido la importación de granos y harinas en cantidad suficiente, como asimismo la completa liberación de importaciones cantidades de café que estaban destinadas á Noruega y que fueron apresadas por los ingleses.

La prensa noruega se felicita del éxito de las gestiones realizadas por las referidas Diputaciones comerciales noruegas.

De todas las naciones

Alemania

El discurso del Canciller. Comentarios de la prensa

NAUEN.—Toda la prensa alemana se ocupa extensamente del discurso pronunciado por el Canciller en contestación al de lord Grey.

Los periódicos hacen grandes comentarios de las frases del Canciller, haciendo resaltar la exactitud é importancia de la referencia histórica hecha por él sobre las causas de la guerra, señalando que para Alemania se hizo inevitable por la movilización rusa.

También se muestran en un todo conformes con el Canciller, en que si Inglaterra hubiera querido, hubiera evitado la movilización rusa y tal vez la guerra.

Aplauden la iniciativa del Canciller sobre el apoyo de Alemania respecto á una liga internacional que asegure la paz después de la guerra y no deje se formen más coaliciones agresivas, que es la condición primera.

«Respecto á la política internacional alemana para el porvenir—agregan los diarios—todos cooperaremos á los intentos que se hagan para asegurar la paz mediante convenios y acuerdos.»

Otro periódico lamenta que las frases del Canciller respecto á Bélgica, no hayan sido todo la claras y terminantes que se deseaba.

El importante diario «Werwaerta» comentando también el discurso, muestra conforme con la constitución de un tribunal arbitral internacional, agregan-

do que no debe intentarse nada sobre anexión de Bélgica á Alemania.

«Nada de anexión, désele la paz, pero no á cualquier precio. Ni guerra eterna de conquistas ni derrota y desdramatamiento del país. Si, sólo, la paz é inteligencia con todos los pueblos grandes y pequeños.»

El periódico recomienda un programa de solución de las diferencias internacionales, por medio de un arbitraje.

Otros diarios, expresan la esperanza de que el Canciller al hablar contra las anexiones, no quiso expresar ninguna renuncia definitiva á las garantías reales para el porvenir.

Un debate

NAUEN.—En la comisión del Reichstag se promovió un largo debate sobre el discurso del Canciller.

El representante del partido católico reprochó el discurso, opinando que en lo relativo á las alianzas de los estados, no se puede votar sobre las cuestiones vitales de éstos. Si, se debe apoyar todo cuanto se encamine al aseguramiento de la paz y á llevar a cabo la mejor defensa de las fronteras alemanas.

Añadió que debe también cuidarse de que Bélgica no vuelva á servir de paso hacia Alemania, opinando que Bélgica debe quedar en manos de Alemania en los terrenos político, militar y económico.

El representante del partido liberal expuso su opinión de que no debe volverse al «statu quo» sobre Bélgica, debiendo obtener Alemania garantías reales, para evitar que los ingleses utilicen nuevamente el poderío del continente.

Respecto á la alianza internacional y al mantenimiento de la paz, se mostró de acuerdo con que se intente su realización.

Los progresistas aplaudieron con entusiasmo el discurso del Canciller, estando también conformes con la creación de una liga pacífica.

Calificaron de digno el intento de una alianza que refrene á los perturbadores de la paz.

Con relación á Bélgica expusieron, que sería una utopía renunciar á toda influencia.

Los socialistas manifestaron, que convertir á Bélgica en un estado vasallo, dificultaría grandemente la paz.

Inglaterra

Un banquete y dos discursos

LONDRES.—Durante el banquete con que ha sido obsequiado el nuevo alcalde de Balfour, este pronunció un extenso discurso, en el que, refiriéndose al último raid de los destruyers alemanes, dijo que estos regresaron á sus bases sin causar daños militares.

No llegó á dudar de que semejante raid pueda repetirse, pero aseguró que si los aereos logran entrar nuevamente en el Canal de la Mancha, no podrán salir sin haber experimentado graves daños.

A continuación habló el almirante French, quien declaró que Inglaterra no retrocederá ante ningún sacrificio, sin obtener la victoria final.

Agregó que en los frentes principales el conflicto está próximo á llevar á su apogeo, y expuso poder alcanzarlo en la próxima primavera.

Sin embargo—añadió—debemos tener presente que el apogeo de una guerra como la actual, no coincide necesariamente con un fin próximo. No hay que pensar en terminar la guerra, sino en vencer á nuestros tenaces enemigos, cuyo valor y fuerza de resistencia sería poco prudente desconocer.

Ambos discursos fueron acogidos con grandes demostraciones de entusiasmo.

El castellano en Inglaterra

PARIS.—De Londres leemos despachos comunicando que la Cámara de Comercio de San-Hiel, en la última sesión celebrada, adoptó el acuerdo de cooperar, decididamente, á que en la Universidad se establezca una cátedra del idioma castellano.

Todos los periódicos ingleses elogian el propósito, al que dedican entusiastas frases.

Desaparición de un lord

LONDRES.—La familia del lord Lucas,

Francia

Lo que dice un crítico

PARIS.—El crítico militar de «Le Matin» calcula que los Imperios Centrales podrán contar con un ejército de 500.000 ó 700.000 hombres cuando se organice el del reino de Polonia.

Austria

El abastecimiento en Austria

ZURICH.—Se reciben telegramas de Viena dando cuenta de que el barón de Bek se ha negado terminantemente á encargarse de la dictadura, con respecto á la alimentación en Austria, que había sido propuesta en los pasados días.

El barón de Beck, en su negativa, alega la imposibilidad absoluta de que con ello se consiga alguna utilidad, por no haberse implantado dos años antes, en cuyo momento habría tenido eficacia, según su creencia.

Pinturas, brochasy Pinceles

BUSTOS, O'DONELL 11.-MELLILLA

22-b

Italia

Dos decretos

ROMA.—Se ha publicado un decreto llamando á filas á los soldados nacidos el año 1873.

También se ha firmado un decreto, que comprende las medidas financieras que se pondrán en prácticas, para obtener un nuevo crédito de 800 millones.

Por dicho decreto se establece un impuesto sobre los beneficios de la guerra, sobre las riquezas muebles é inmuebles, y sobre las tarifas telegráficas y postales.

Los nuevos impuestos alcanzarán también á los militares, empleados, fábricas é industrias.

Francia

Lo que dice un crítico

PARIS.—El crítico militar de «Le Matin» calcula que los Imperios Centrales podrán contar con un ejército de 500.000 ó 700.000 hombres cuando se organice el del reino de Polonia.

Austria

El abastecimiento en Austria

ZURICH.—Se reciben telegramas de Viena dando cuenta de que el barón de Bek se ha negado terminantemente á encargarse de la dictadura, con respecto á la alimentación en Austria, que había sido propuesta en los pasados días.

El barón de Beck, en su negativa, alega la imposibilidad absoluta de que con ello se consiga alguna utilidad, por no haberse implantado dos años antes, en cuyo momento habría tenido eficacia, según su creencia.

Pinturas, brochasy Pinceles

BUSTOS, O'DONELL 11.-MELLILLA

22-b

Italia

Dos decretos

ROMA.—Se ha publicado un decreto llamando á filas á los soldados nacidos el año 1873.

También se ha firmado un decreto, que comprende las medidas financieras que se pondrán en prácticas, para obtener un nuevo crédito de 800 millones.

Por dicho decreto se establece un impuesto sobre los beneficios de la guerra, sobre las riquezas muebles é inmuebles, y sobre las tarifas telegráficas y postales.

Los nuevos impuestos alcanzarán también á los militares, empleados, fábricas é industrias.

Franceses y marroquíes

Empañado combate

MADRID 12.—(Urgente)

TÁNGER.—Se tienen nuevos detalles del combate habido en la región de Marraquech entre los franceses y los rebeldes marroquíes.

El grupo móvil de aquel territorio cumplió la misión de establecer un nuevo puesto de enlace, á lo que trataron de oponerse fuerzas moras muy numerosas.

La lucha fue empuñadísima, viéndose obligados los marroquíes á retirarse ante el fuego eficaz de los franceses.

Los rebeldes han tenido bajas muy numerosas, que pasarán seguramente de cuatrocientas.

Comunicado francés

MADRID 12.—(Urgente)

PARIS.—Prisioneros hechos en nuevos reconocimientos alrededor de Sully-Salbert han confirmado las grandes pérdidas que al enemigo tuvo en estos combates.

Sobre el frente del Somme continúa la lucha de artillería.

Son también muy intensos los bombardeos en el sector D. usumont-Vaux.

Las operaciones en Oriente se hallan paralizadas por el mal tiempo.

En el frente belga hubo encuentros de infantería, sin importancia.

Comunicado británico

MADRID 12.—(Urgente)

LONDRES.—Al Sur del Anzer bombardearon los ingleses las posiciones enemigas al Este de las trincheras de Regina.

Los alemanes se atribuyen una victoria el 5 del corriente y podemos afirmar que carece por completo de fundamento la noticia.

Sobre todo el frente sigue con intensidad la lucha de artillería.

Comunicado italiano

MADRID 12.—(Urgente)

ROMA.—Reidan fuertes temporales de agua y viento que dificultan mucho las operaciones.

Aviones enemigos han lanzado bombas en las proximidades de Monfalcone, causando algunos heridos.

Los tres nuevos obuses hallados por los italianos en el Corso, en una batería abandonada por el enemigo, con municiones abundantisimas, se utilizaron ayer contra sus antiguos dueños.

Francia

Lo que dice un crítico

PARIS.—El crítico militar de «Le Matin» calcula que los Imperios Centrales podrán contar con un ejército de 500.000 ó 700.000 hombres cuando se organice el del reino de Polonia.

Austria

El abastecimiento en Austria

ZURICH.—Se reciben telegramas de Viena dando cuenta de que el barón de Bek se ha negado terminantemente á encargarse de la dictadura, con respecto á la alimentación en Austria, que había sido propuesta en los pasados días.

El barón de Beck, en su negativa, alega la imposibilidad absoluta de que con ello se consiga alguna utilidad, por no haberse implantado dos años antes, en cuyo momento habría tenido eficacia, según su creencia.

Pinturas, brochasy Pinceles

BUSTOS, O'DONELL 11.-MELLILLA

22-b

Italia

Dos decretos

ROMA.—Se ha publicado un decreto llamando á filas á los soldados nacidos el año 1873.

También se ha firmado un decreto, que comprende las medidas financieras que se pondrán en prácticas, para obtener un nuevo crédito de 800 millones.

Por dicho decreto se establece un impuesto sobre los beneficios de la guerra, sobre las riquezas muebles é inmuebles, y sobre las tarifas telegráficas y postales.

Los nuevos impuestos alcanzarán también á los militares, empleados, fábricas é industrias.

Franceses y marroquíes

Empañado combate

MADRID 12.—(Urgente)

TÁNGER.—Se tienen nuevos detalles del combate habido en la región de Marraquech entre los franceses y los rebeldes marroquíes.

El grupo móvil de aquel territorio cumplió la misión de establecer un nuevo puesto de enlace, á lo que trataron de oponerse fuerzas moras muy numerosas.

La lucha fue empuñadísima, viéndose obligados los marroquíes á retirarse ante el fuego eficaz de los franceses.

Los rebeldes han tenido bajas muy numerosas, que pasarán seguramente de cuatrocientas.

Comunicado francés

MADRID 12.—(Urgente)

PARIS.—Prisioneros hechos en nuevos reconocimientos alrededor de Sully-Salbert han confirmado las grandes pérdidas que al enemigo tuvo en estos combates.

Sobre el frente del Somme continúa la lucha de artillería.

Son también muy intensos los bombardeos en el sector D. usumont-Vaux.

Las operaciones en Oriente se hallan paralizadas por el mal tiempo.

En el frente belga hubo encuentros de infantería, sin importancia.

Comunicado británico

MADRID 12.—(Urgente)

LONDRES.—Al Sur del Anzer bombardearon los ingleses las posiciones enemigas al Este de las trincheras de Regina.

Los alemanes se atribuyen una victoria el 5 del corriente y podemos afirmar que carece por completo de fundamento la noticia.

Sobre todo el frente sigue con intensidad la lucha de artillería.

Comunicado italiano

MADRID 12.—(Urgente)

ROMA.—Reidan fuertes temporales de agua y viento que dificultan mucho las operaciones.

Aviones enemigos han lanzado bombas en las proximidades de Monfalcone, causando algunos heridos.

Los tres nuevos obuses hallados por los italianos en el Corso, en una batería abandonada por el enemigo, con municiones abundantisimas, se utilizaron ayer contra sus antiguos dueños.

Destinos militares

Infantería

MADRID 12.—(Urgente)

Se concede la permuta entablada entre los primeros tenientes don Camilo López, de Ceriñola, y don Vicente Blanco, del regimiento de Otumba.

Sanidad

Subinspector de primera don Miguel de la Paz, al Hospital de Vitoria.

Id. de segunda don Alfredo Conejo, al Hospital de Melilla.

Id. id don Ignacio Gato, á la Comandancia General de Melilla.

Médicos primeros don Miguel Guirau, al regimiento de San Quintín.

Don Francisco Hatio y don Vicente Martín, al Hospital de Gerona.

Don Lorenzo Ayca, á la Brigada Disciplinaria.

Don Enrique Ayuso, al batallón de Ciudad Rodrigo.

Médico segundo D. Francisco Saiz, al regimiento de San Fernando.

Las reformas militares

Dice Luque

MADRID 12.—(Urgente)

El ministro de la Guerra insiste en que el proyecto de Ley militar pasará en la Alta Cámara sin grandes dificultades, toda vez que en el dictamen se recogen las aspiraciones de los redactores que intervinieron en la discusión de la totalidad.

En el Congreso no espera tampoco surjan obstáculos, pues piensa mostrar un espíritu amplio, aceptando aquellas enmiendas que la beneficien.

La Ley de subsistencias

Promulgación

MADRID 12.—(Urgente)

La «Gaceta» publica la Ley de subsistencias votada en Cortes, que sancionó el Monarca.

Un combate encarnizado

El hidroavión y el crucero

MADRID 12.—(Urgente)

PARIS.—En la desembocadura del Danubio, un hidroavión alemán sostuvo encarnadísimo combate con un crucero ruso, al cual atacó.

La lucha fué muy reñida. Al fin el aparato fué alcanzado por los cañones del buque y derribado, cayendo al mar.

Los dos pilotos que lo tripulaban fueron prisioneros.

Un éxito francés

MADRID 12.—(Urgente)

PARIS.—(Oficial) En el frente del Somme se han librado sangrientos combates con éxito para los franceses.

Estos, mediante violentos ataques han recuperado la mayor parte del pueblo de Sully, causando al enemigo grandes pérdidas y haciéndole más de cien prisioneros.

Una derrota búlgara

MADRID 12.—(Urgente)

PARIS.—En la región de Sokovaviz las tropas aliadas atacaron á los búl-

Folleto de «El Telegrama» del Rif. (138)

Su Alteza el Amor

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

CASA EDITORIAL SOPHIA

del príncipe al hotel de la calle del Elysée.

Allí se abrió la carta del señor de Brada había dejado sobre su despacho, en la que manifestaba estaba dispuesto á

garos, expulsándolos de todas sus posiciones. El enemigo sufrió grandes pérdidas, haciéndoles los aliados 500 prisioneros, entre ellos 10 oficiales. Los anglo franceses cegieron diez cañones, diez ametralladoras y enorme cantidad de material.

Avance ruso

Madrid 12.—(Urgente) Petrogrado.—Las tropas rusas que luchan en la Drobudja, han obtenido un señalado triunfo. Después de un violento combate, los moscovitas consiguieron importantes avances, habiendo ocupado las poblaciones de Glizdareaci y Topalo.

Posiciones asaltadas

Madrid 12.—(Urgente) Viena.—(Oficial). En la región al Oeste de Predéal, los austro-húngaros asaltaron las posiciones rumanas, haciendo ciento setenta prisioneros.

Las elecciones yankis

Resultado definitivo

Madrid 12.—(Urgente) Washington.—El resultado definitivo de las elecciones presidenciales, ha sido el siguiente: El actual presidente Wilson obtuvo 279 votos y Hughes 247. La votación popular dió el siguiente resultado: Wilson, 8.553.750 votos y Hughes, 8.162.754.

Avance italiano

Madrid 12.—(Urgente) Coltano (Oficial).—Continúan brillando sangrientos combates en todos los frentes, particularmente en el Cerso. En esta región, los italianos han avanzado 900 metros, llegando hasta la altura 109.

Alemania y Grecia

«Casus belli»

Madrid 12.—(Urgente) Atenas.—El representante alemán ha comunicado al gobierno griego, que Alemania considerará un «casus belli», cualquier cesión de material de guerra que Grecia haga a los aliados.

Muerte de un senador

Madrid 12.—(Urgente) París.—Hoy ha fallecido en esta capital Mr. Naquet, exsenador y autor de la ley del divorcio.

Ministro en aeroplano

Madrid 12.—(Urgente) París.—El ministro de Estado belga, Mr. Vandervelde, ha realizado un atrevido vuelo en aeroplano. El ministro, que se hallaba en Folkestone, tenía necesidad de marchar a El Havre, pero no habiendo podido salir el vapor, consiguió permiso para realizar el viaje en aeroplano. Mr. Vandervelde, efectuó el viaje aéreo aterrizando en Calais, donde le recogió el tren de El Havre.

Triunfo del maestro Turina

Madrid 12.—(Urgente) Londres.—La orquesta sinfónica ha tocado en Queen Hall, la magnífica e inspiradísima composición del maestro Turina, «La procesión del Rocío». Esta obra se tocaba por primera vez en Inglaterra, y fué oída por enorme concurrencia. La inspiradísima composición alcanzó un éxito grandioso. La prensa musical ocupase extensamente de la producción del compositor español, discutiendo sobre la influencia de las melodías españolas en la música moderna.

VILLAZA

No irrita ni debilita. No descompone el vino. Depósito: Diego Palacios, Antonio Ealcón, 5 120-a

HOZNAYO

LA MEJOR AGUA DE MESA Depósito en Melilla: Droguería de Bustos 24 b

Anuncios especiales

Una inserción semanal

LAS ARTES

Ofrecemos a nuestra numerosa clientela grandes existencias en chapas galvanizadas, onduladas, a precios baratísimos. Plaza de Menéndez Pelayo, número 5 Hijos de Francisco Muñoz. 11-d

POSTIZOS

Se hacen de todas clases: pelucas, biseladas, frondas de moda. Tiñuras para las cejas Afadidos. 19-d José Hueso.-Aragón 6.-Barrio Real

HOTEL REINA VICTORIA MELILLA (Norte de Africa) HOTEL DE PRIMER ORDEN 6-d Electricidad - Baños - Salones de música y lectura - Interpreté a la llegada de vapores. Hotel el más grandioso de Melilla

José Vallés - - - Estudio fotográfico ALFONSO XIII, 21 10-d

INFORMACIÓN MILITAR

El toque de diana A partir de hoy el toque de diana se dará a las seis y media de la mañana, en lugar de a las seis, como hasta ahora se efectuaba. Servicio de la plaza para hoy Jefe de día: coronel de San Fernando don Pedro Cavanna. Imaginaria: cto de Txdlr don Joaquín Acuirro. Jefe de guardia: capitán don Manuel Ramírez. Imaginaria: otro, don Ricardo Fej'rd. Hospital y provisiones: comandancia de Artillería 4.º espñán. Reconocimiento de artículos de pienso, Alcantara primer espñán. Oficiales y sargentos de vigilancia con la plaza: Alcantara y Depósito de Ganado. Parada: San Fernando y Depósito de Ganado. Principal: San Fernando (Santiago). Patrulla en el río de Oro: San Fernando. El Comandante Sargento Mayor, Manuel Garota Mateo, -V.º B.º, El coronel Jefe de Estado Mayor, Jorge Fernández Heredia.

De interés local

Altas y bajas.—Se han inscrito las siguientes: Doña Trinidad López, es baja en 650 hectáreas de terreno de labor, propiedad de don Miguel López Gutiérrez. Don José Blanco, alta en el anterior. Don José Sierra, baja en dos hectáreas de terreno de labor. Don José Blanco, alta en las anteriores. Don Vicente Samper, es baja en el coche núm. 107. Don Ramón Merino, alta en el anterior. Don Rosendo Luis y don Andrés Tarzana, son bajas en el clero a la una de los establecimientos que poseen. Don Juan Viñas, baja en el establecimiento que posee. Don Desiderio Pérez, alta en el anterior. Desastimada.—A doña Concha Martín, le ha sido desastimada instancia solicitando instalar una tienda de bebidas y café. Colocación de lámparas.—Se envía oficio a la Compañía Hispano Marroquí expresándole que las lámparas «Nitra» que han de colocarse en varias calles han de ser a su cargo, corriendo por su cuenta el entretenimiento y limpieza de las mismas. Permisos.—A don Bartolomé Méndez, se le concede permiso para trasladar el establecimiento que posee. Para lo mismo se concede a don Juan Tonda. A don Ignacio Albasete, para hacer reparaciones. Autorización.—A don Manuel Ortega Viciosa, se autoriza para extraer piedras del cauce de Mezquita.

Colocación de lámparas.—Se envía oficio a la Compañía Hispano Marroquí expresándole que las lámparas «Nitra» que han de colocarse en varias calles han de ser a su cargo, corriendo por su cuenta el entretenimiento y limpieza de las mismas. Permisos.—A don Bartolomé Méndez, se le concede permiso para trasladar el establecimiento que posee. Para lo mismo se concede a don Juan Tonda. A don Ignacio Albasete, para hacer reparaciones. Autorización.—A don Manuel Ortega Viciosa, se autoriza para extraer piedras del cauce de Mezquita.

Desastimada.—A doña Concha Martín, le ha sido desastimada instancia solicitando instalar una tienda de bebidas y café. Colocación de lámparas.—Se envía oficio a la Compañía Hispano Marroquí expresándole que las lámparas «Nitra» que han de colocarse en varias calles han de ser a su cargo, corriendo por su cuenta el entretenimiento y limpieza de las mismas. Permisos.—A don Bartolomé Méndez, se le concede permiso para trasladar el establecimiento que posee. Para lo mismo se concede a don Juan Tonda. A don Ignacio Albasete, para hacer reparaciones. Autorización.—A don Manuel Ortega Viciosa, se autoriza para extraer piedras del cauce de Mezquita.

Analisis de Orinas

LABORATORIO QUÍMICO DE G. Peña Guerau San Miguel, 1, (Pueblo) Analisis de Alimentos, Bebidas, etc. 291-a

Dr. Antón CONSULTA de enfermedades de los ojos. De 3 a 5 Tallaví, 6, pral., (General Polavieja) 247-a

Dr. Martínez Zaldívar Enfermedades secretas del hombre y de la mujer Consulta de 3 a 6 López Moreno, 8 161-a

Carbón barato GOK en cilindros, a 80 pesetas toneladas. En espaldas de 25 kilos neto a 2 pesetas (como óxidos). VEGTAL en botas, a 90 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto a 2'25 pesetas (nueva clasificación). CARBONIFERA DEL RIF, Com. de Alcaudete, 2, Zona Industrial. Buzón de avisos para el servicio a domicilio, SIN ALTERACIÓN DE PRECIOS O'Donell, 41 (Farmacia Militar).

HOZNAYO MADRID Compre alhajas oro, plata y relojes de oro. Haga más que nadie. Alfonso XIII, 13, Joyería de Madrid. 182-a

«La Elegancia.» Zapatería de DOMINGO VILLENA Especialidad sobre medidas. Cal. 5-d Buzón de acreditadas fábricas. ALFONSO XIII 31 LA IBERICA (Fundada en 1886) Defensa y garantía de asegurados. Agente en Melilla: Ricardo Tiragallo, Juan de Juan, número 3. 20-d AGUA ROCAFORT La más pura y agradable de mesa. De venta en las buenas droguerías y farmacias. Depósito: GURUGÚ 22-d Para comer bien y barato en todos los gustos, al café restaurant «El Paralelo.» frente al Cife Alfonso XIII. 12-4

Cupo de instrucción de 1916

Llamamiento para dos meses de permanencia en filas, a excepción de los que posean la instrucción, que estarán sólo veinte días ó cuarenta. Escuela de instrucción autorizada oficialmente. Clase por la mañana y por la tarde, en grupos especiales para los del cupo de instrucción. Dirección: Villafraña 16, bajo, izquierda. Consultas y matriculas: de 9 a 11. 437 b

AVISO

El médico don Rodrigo de Soto hace saber a su clientela y al público en general que, por decisión propia, ha dejado de pertenecer a la sociedad «Las Angustias», no teniendo ninguna relación profesional con dicha entidad.

ROBERTO ARROYO

9 de Julio, 71 y 73 Teléfono, 90 Gran fábrica de anisados y licores por destilación. Depósito de vinos. Grandes existencias en vinos y licores embotellados de las marcas más acreditadas. Vermouth FRANCISCO ZINZANO y S. FRANCINI DE TORINO. Champagne MOET y CHANDON y otras marcas. Cerveza y comestibles. Alcohol siltico, a 3'50 ptas. litro. Alcohol desnaturalizado, a 2'40 ídem ídem. 99-a Servicio a domicilio

DE BALOMPIE

Ayer tarde tuvo lugar en el campo de la Hípica el encuentro de los primeros equipos de los clubs «Alfonso XIII» y «New Iris». La tarde estaba algo fría y soplaban un poco al levante, a pesar de lo cual, abundó el público, especialmente el de sol. A las 3'40 pita Duval, que actúa de árbitro, alineó a los jugadores de «New Iris». El partido no apareció hasta muy entrada la primera parte. Es cosa esta que no debe repetirse, pues nada hay que descomponga y desanime tanto a un equipo como empezar con el «team» incompleto. Sale el «Alfonso XIII», y durante un buen rato se muestra el balón indeciso, yendo de un medio al otro medio campo. El árbitro pita varias faltas, especialmente del «Alfonso XIII». Corren contra el «Iris». Roselló hace un centro estupendo, que para el portero Paço después de una «melé» le ent a la puerta del «Iris», que despeja muy bien Olavego, centro del ala derecha del «Alfonso XIII»; lo recibe un jugador izquierdo que está «off-vidé» y entra «goal», que no es válido porque bueno es Duval para que le parean embuchados! Hacen los del «Iris» dos arrancadas muy bonitas, terminando una «goal-kick» y otra en «off-vidé», de Bonet. Van a dominar los artilleros, y frente a la puerta verde, recibe Olavego un zapato de los de precio en la espinilla, suspendiéndose el partido por breves instantes. Reanúdase el juego y Nandiburo «shoots», logrando el primer «goal» para su equipo. Parea echa la pelota fuera varias veces por la línea «goal», y se tiran los correspondientes «corner» sin resultado. El juego queda localizado en el campo del «Iris», por lo que empezamos a sospechar que el dominio del «Alfonso XIII» se acentuará más cuando cambien de campo y les sea propicio el viento. Off-vidé del «Alfonso XIII» que aprovechan los verdes en una soberbia arrancada; «shoots» Bonet y va la pelota fuera. Termina la primera parte y después de diez minutos de descanso empieza la segunda, sucedo del «Iris». El dominio del «Alfonso XIII», que nos prometíamos, no aparece por ahora, y se tiran dos «corner» contra ese equipo, pero logran rebacterse a los veinte minutos de empezada esta parte cuando ya temíamos que el resultado de 1-0 no se alteraría, se domicilian en el campo contrario incluso las cetenas y aquello más que un partido de primeros «quips» parece una selección de primeros contra cuartos. El «Iris» izquierda del «Alfonso XIII», que saltemos no la marca nadie, está jugando arrancadas y varias prácticas y positivas arrancadas, y además, como al defensa de rocho de los verdes se ha figurado que su puesto está delante del portero, nadie le estorba. Contran tres veces estupendamente, la primera vez recoge Albaladjo, que al suelo y no entra «goal» por verdadero milagro; la segunda «shoots» y pasa el balón por encima del lrguero y la tercera remata con la cabeza un «goal» inmenso, incommensurable, de esos que sirven para acreditar a un jugador. Ocasión estrepandosa. Varías técnicas convienen conmigo en que es el «goal» de la temporada. Parea salva varias situaciones apuradas. Boltrán sufre un pequeño accidente cómico-dramático. Nuevo accidente por choque aéreo de cabezas; la verde, que debe ser más sólida no se resiente, la blanca sí, aunque por fortuna sin consecuencias. Continúa y se acortará más todavía el dominio del «Alfonso XIII», que en los últimos diez minutos consigue tres «goals»; uno en una «melé», después de su «corner»; otro de un balazo de Corbinos, que ha estado jugando como los propios ángeles toda la tarde, y el último de un «shoot» muy bueno de Corbinos, que rebota en el palo derecho y ramata Albaladjo. Afortunadamente termina poco después el encuentro, que ya tomaba caracteres de paliza. Somos los primeros en lamentar que un club como el «New Iris», al que tanto admiramos y que tan justos laureos ha conseguido, juegue en la forma que ayer lo hizo. Hay que reconocer que el «Alfonso XIII» está desconocido; cada partido que juega es una nueva sorpresa; esto es resultado lógico del entreamiento de sus jugadores y del creciente interés que el partido «San Fernando»-«Alfonso XIII» despertó entre los elementos que lo dirigen. Albaladjo, colosal, al igual que Corbinos, y el ala derecha que fué la que llevó el peso del juego en la segunda parte. En cuanto al «Iris» creemos que su mala suerte se debió principalmente a cuatro causas. Primera y principal: Haber principiado el partido con diez jugadores, lo que es ruinoso para desanimar al más animoso. Segundo: El golpe recibido por Olavego, pues debió resentirse de él, y hay que tener en cuenta que el puesto de medio centro es el principal. Tercero: Tener desmarcada el ala izquierda contra el «Iris». Cuarto: El defensa derecho del «Iris» está siempre junto a su puerta, tapa la vista y molesta al portero, y aunque es verdad que esta situación le permite parar muchas pelotas de peligro ha de tener presente que el encargado de hacerlo en última instancia es el portero y las defensas deben estar casi siempre fuera del «goal». Es lástima que tenga este pequeño lunar un jugador tan bueno, tan seguro y tan valiente como el señor Perea, a quien reputamos como el alma de su equipo. Ré-tenos decir que el árbitro señor Duval estuvo como siempre acertadísimo é imparcial en sus fallos.



Horrible perspectiva

Los militares proyectos, las militares reformas que a muchos, en nuestra plaza, no se les caen de la boca, van a tener una parte en extremo dolorosa para el mortal que esto escribe, hoy más en serio que en broma. Y aquellos que me conocen, dirán: «Pero qué le importa a P. Pillo que se lleven de aquí más ó menos tropas? ¿Qué le puede interesar que las plantillas se encojan y que, obligados, regresen varios señores a Europa? ¿En qué le afecta, qué puede tener de esa batatía que, según ciertos profetas, está, por desgracia, próximos? Los que tal digan no están en lo cierto; se equivocan. Lo que se trama en la Corte contra Melilla, a estas horas, no puedo verlo con calma ni tomario a chirligots, aunque no vista uniforme ni lleve de plato gorra, ni haga marchas, ni la vida pase entre moros y moras. Oh, sí, me interesan mucho las comentadas reformas, porque estando como están por las dudas hoy las cosas, qué va a ser de mí y de todos los que viven a mi costa, si suprimen, como dicen, de un plumazo las caponas? P. Pillo.

ESPECTACULOS

Afonso XIII Entre las obras que componían el cartel de ayer, figuraban dos tan hermosas como «Gigantes y cabezudos» y «La Generala» y las graciosas «Lysistrata» y «Las alegres colegias». En todas las secciones se vió la sala llena por completo, aplaudiendo el público los hermosos números musicales de las primeras y riendo constantemente con los chistes y situaciones cómicas de las segundas. Los artistas realizaron una labor digna de elogios, por lo que oyeron frecuentes y grandes ovaciones. Kursaal El dramón «Margarita de Borgoña», arreglo del señor Travanco, estrenado anoche, obtuvo un éxito completo. La obra, fundada en la novela pseudo histórica del mismo título, gustó mucho. De sobra es conocido el argumento y tanto se ha escrito de los amores y de los crímenes de la bella reina de la torre de Nesle. La interpretación, muy enmarada. Distinguióse la señora Vergara y señores Calvet, Villarreal, Gutiérrez, Barranco, Moya y Rodríguez. La empresa, deseando corresponder al favor que el público le dispensa, tiene el honor de dedicar la función de esta noche a las señoras y señoritas, obsequiándolas con el regalo de localidades y entradas, en la forma siguiente: Toda persona que compre una localidad ó entrada general se le regalará otra de igual clase para señora. Se pondrán en escena, a la seis y cuarto «El sexo débil» y a las nueve, «El cristo moderno». En la sección vermouth gran rebaja de precios. Salón Imperial Para hoy anuncia este salón el estreno de la colosal película en tres partes, titulada «Noche trágica», de argumento interesantísimo. Siguen cosechando abundantes aplausos las notabilísimas y simpáticas artistas Carmelita Charón, Pepita Prida y en particular el dueto español Salcedo Crespo, que es ovacionado todas las noches. En la presente semana se empezará a proyectar la estupenda película en quince series titulada «Lucile la hija del Circo», impresionada por los afamados artistas Bella Lucile y Hugo, célebres protagonistas de «La moneda rota». Reina Victoria Con gran éxito siguen actuando el notable dueto «Los Roman», el trío «The American» y los graciosísimos Felitos. Hoy se estrena el 10.º episodio de la interesante cinta «Los misterios de Nueva York», proyectándose por última vez el noveno de tan emocionante película.

LABORATORIO DE Analisis y Esterilización José Santa-Cruz O'Donell, 41, pral. izqda. Analisis y ensayos químicos, toxicológicos, microbiológicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. Preparación de Inyectables esterilizados. 6-a

LOS FUMADORES QUE

no usen emboquillados marca ELEFANTE porque desconocen sus propiedades higiénicas y económicas. Fíjense en todas partes. Depósito: «La Española», Alfonso XIII, núm. 20. 577-b

Dr. GARNICA: Medicina general

Enfermedades de los ojos. Consulta, de 3 a 5. Económica para pobres, de 5 a 6. San Miguel, número 25. (Pueblo) 263-a

«Las Angustias» Empresa Médico-Farmacéutica y enterramientos, por suscripción mensual. Cuyo servicio médico está desempeñado por reputados doctores de la Península, que han venido a prestar sus servicios a esta Empresa. Horas de inscripción, de 9 a 12 de la mañana. Calle de Actor Tallaví, número 18 607 b

Afinación y reparación de Pianos

Pianolas y toda clase de pianos combinados con aparatos. Por breves días estará en esta Plaza el Sr. D. Juan B. del Olmo, Jefe de los Talleres de la Casa PIAZZA y ENCINA, quien atenderá todos los avisos que se le envíen a «LAS NOVEDADES» de J. CALLIS y en el HOTEL ESPAÑA. 629 b

Doctor Queipo

Politécnica de la Virgen de la Salud Vacuna y tratamiento de la tuberculosis por el nuevo método de Ferrán. RAXOS X, ELECTRICIDAD, MASAJE, 606, VACUNACIÓN ANTITUBERCULOSA, ANTIRÁBICA, ANTITÍFICA Y ANTIGONOCÓCICA CONSULTA: De 8 a 9 de la mañana y 2 a 5 de la tarde. General Marina, 13, principal.

Cirujano dentista

ROSEBIO MORANCHEL Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Extracciónes sin dolor 79-a O'Donell, 18, principal

Movimiento de viajeros

Los que llegaron En el «Játiva».—Don Augusto Ferrer, don Francisco Vera, doña Josefa Borrás, don Emilio Borrás y doña Dolores Borrás. En el «Espérides».—Don Enrique Parallada, don Lakhay Ausandam, doña María Fernández, don Miguel Callá, don Pedro Fernández Batanero, don Francisco Isaac Malcón, don Miguel Ruiz, don Salvador Díaz don José Molina y cinco soldados. En el «Rif».—Doña Francisca Delpino Cruz, don Tomás Pardo, don Juan Gálvez, doña Antonia Sánchez, don José Benam, don José Martínez y 39 moros.

REGISTRO CIVIL

Distrito del Norte Nacimientos.—Abraham Bonaquer Gynania. Defunciones.—Aurora López Cruz. Matrimonios.—Ninguno.

Diversas noticias

Zapatos de terciopelo para señoras, altas novedades, tacón Luis XV, con hebilla de azabaches, a 16 pesetas, los tiene las tres bes, Alfonso XIII, 34. Este establecimiento vende un veinte por ciento más barato que nadie. Precio fijo invariable. Es siempre el LICOR DEL POLO de efectos tan excelentes, que hace que todas las gestas de España, en cualquier contienda, puedan enseñar los dientes a todo el que les ofenda. Pérdida Se ha perdido un perrito «Fox», se gratificará su devolución en la portería del Circulo Mercantil. Asistidos Lo fué en el Puesto de Socorro por el médico de guardia, el niño Andrés Montes Mateo, que sufrió un accidente en la vía pública. Después de asistido pasó al hospital Central. También fué asistido en el referido benéfico establecimiento la anciana Clara Naranjo, que fué víctima de un accidente nervioso. Que se presenten En la Junta de Arbitros deben presentarse urgentemente los individuos Diego Gallego y Trinidad Ortiz Horrada.

LABORATORIO DE Analisis y Esterilización

José Santa-Cruz O'Donell, 41, pral. izqda. Analisis y ensayos químicos, toxicológicos, microbiológicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. Preparación de Inyectables esterilizados. 6-a

ESPECTACULOS

Kursaal Compañía cómica dramática, Vergara Calvet. Función para hoy.—A las 6 y 1/4: Lysistrata.—A las 9 y 1/4: El método Gorriz.—A las 10 y 1/2: El soldado de cuota.—A las 11 y 1/2: Parala.—A las 12: El chisme morrocotudo. Salón Imperial Varietés y cinematógrafo. Sección continua. Actuarán Pepita Prida y Carmelita Charón y el excelente dueto Salcedo Crespo. Exhibición de interesantes películas. Reina Victoria Sección continua de cinematógrafo y varietés. Actuarán The American, los Felitos y «Los Roman». Se exhibirán magníficas películas.

LABORATORIO DE Analisis y Esterilización José Santa-Cruz O'Donell, 41, pral. izqda. Analisis y ensayos químicos, toxicológicos, microbiológicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. Preparación de Inyectables esterilizados. 6-a

LOS FUMADORES QUE

no usen emboquillados marca ELEFANTE porque desconocen sus propiedades higiénicas y económicas. Fíjense en todas partes. Depósito: «La Española», Alfonso XIII, núm. 20. 577-b

Dr. GARNICA: Medicina general

Enfermedades de los ojos. Consulta, de 3 a 5. Económica para pobres, de 5 a 6. San Miguel, número 25. (Pueblo) 263-a

«Las Angustias» Empresa Médico-Farmacéutica y enterramientos, por suscripción mensual. Cuyo servicio médico está desempeñado por reputados doctores de la Península, que han venido a prestar sus servicios a esta Empresa. Horas de inscripción, de 9 a 12 de la mañana. Calle de Actor Tallaví, número 18 607 b

Afinación y reparación de Pianos

Pianolas y toda clase de pianos combinados con aparatos. Por breves días estará en esta Plaza el Sr. D. Juan B. del Olmo, Jefe de los Talleres de la Casa PIAZZA y ENCINA, quien atenderá todos los avisos que se le envíen a «LAS NOVEDADES» de J. CALLIS y en el HOTEL ESPAÑA. 629 b

Doctor Queipo

Politécnica de la Virgen de la Salud Vacuna y tratamiento de la tuberculosis por el nuevo método de Ferrán. RAXOS X, ELECTRICIDAD, MASAJE, 606, VACUNACIÓN ANTITUBERCULOSA, ANTIRÁBICA, ANTITÍFICA Y ANTIGONOCÓCICA CONSULTA: De 8 a 9 de la mañana y 2 a 5 de la tarde. General Marina, 13, principal.

Cirujano dentista

ROSEBIO MORANCHEL Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Extracciónes sin dolor 79-a O'Donell, 18, principal

Dr. FERNANDEZ MARTOS Enfermedades del ESTÓMAGO, RIÑONES E INFECCIOSAS, (Sifilis, tuberculosis, etc.) Horas de consulta, de 3 a 5 O'DONELL, 16, 2.º

LABORATORIO DE ANALISIS

VACUNACION Y SUROTERAPIA. Dtos. PEDRERO y MARTOS Analisis clínicos, bacteriológicos, histológicos e higiénicos. Suero diagnóstico. Elaboración de antiveneno. Aplicación de sueros y vacunas preventivas y curativas. Esterilización de materiales quirúrgicos y soluciones inyectables. PRIM, 23, 2.º derecha 29-25-a

Dr. Cordero

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis. Consulta exclusiva de dichas enfermedades: de 2 a 5. López Marín, 6, principal derecha. (Continuación de Canalajas) 12-b

GRAN SASTRERIA DE RICARDO FIUS

Trajes para señoras y caballeros. Géneros ingleses. Kalks 11-a UNIFORMES MILITARES Alfonso XIII, tienda y principal, Melilla

Jabón de lavar baratísimo

UNA PESETA barra! Marca GENERAL JORDANA, fabricado por «Carbonifera del Rif». Class extra y especialísima para el uso en estas aguas. Lava mucho mejor y es de mayor duración que cualquiera de las otras marcas aquí conocidas. Sin adulteración. Químicamente puro. SITIOS DE VENTA: En el Economato Militar. Calle de O'Donell, 41 (buzón de avisos), y en la fábrica Conde Alcaudete, 2 (Zona Industrial). Servicio a domicilio por BARRAS sin aitaración del precio. 34 b

ESPECTACULOS

Kursaal Compañía cómica dramática, Vergara Calvet. Función para hoy.—A las 6 y 1/4: Lysistrata.—A las 9 y 1/4: El método Gorriz.—A las 10 y 1/2: El soldado de cuota.—A las 11 y 1/2: Parala.—A las 12: El chisme morrocotudo. Salón Imperial Varietés y cinematógrafo. Sección continua. Actuarán Pepita Prida y Carmelita Charón y el excelente dueto Salcedo Crespo. Exhibición de interesantes películas. Reina Victoria Sección continua de cinematógrafo y varietés. Actuarán The American, los Felitos y «Los Roman». Se exhibirán magníficas películas.

«Las Angustias»

Empresa Médico-Farmacéutica y enterramientos, por suscripción mensual. Cuyo servicio médico está desempeñado por reputados doctores de la Península, que han venido a prestar sus servicios a esta Empresa. Horas de inscripción, de 9 a 12 de la mañana. Calle de Actor Tallaví, número 18 607 b

Afinación y reparación de Pianos

Pianolas y toda clase de pianos combinados con aparatos. Por breves días estará en esta Plaza el Sr. D. Juan B. del Olmo, Jefe de los Talleres de la Casa PIAZZA y ENCINA, quien atenderá todos los avisos que se le envíen a «LAS NOVEDADES» de J. CALLIS y en el HOTEL ESPAÑA. 629 b

Doctor Queipo

Politécnica de la Virgen de la Salud Vacuna y tratamiento de la tuberculosis por el nuevo método de Ferrán. RAXOS X, ELECTRICIDAD, MASAJE, 606, VACUNACIÓN ANTITUBERCULOSA, ANTIRÁBICA, ANTITÍFICA Y ANTIGONOCÓCICA CONSULTA: De 8 a 9 de la mañana y 2 a 5 de la tarde. General Marina, 13, principal.

Cirujano dentista

ROSEBIO MORANCHEL Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Extracciónes sin dolor 79-a O'Donell, 18, principal

Las Novedades

Actualmente NOVEDADES de INVIERNO Abrigos, Boás y Pelerinas, pluma, Pieles, Géneros de punto, Camisería, Guantes, Corbatas, Tirantes, Paraguas, Impermeables. Precios y calidades incompetentes Siempre nuevo 647-b

